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Nr. 1  VAN DE REGERING

(op de wetstabel)

De bladzijden 249 en 251 vervangen door de  ta-
bellen als bijlage.

VERANTWOORDING

In toepassing van artikel 3 van de wet van 6 januari 2014 
houdende oprichting van een Federale Deontologische 
Commissie (Belgisch Staatsblad van 31 januari 2014) worden 
de nuttige werkingskredieten en de begroting van de Dotaties 
ingeschreven.

Aangezien de Commissie haar eerste vergaderingen in 
2016 zal houden, is het nodig de kredieten ervan in te schrij-
ven op de federale begroting, onder een  nieuw programma 
01.32.8 met als titel Federale Deontologische Commissie.

De jaarlijkse dotatie bedraagt 370.700 euro, hetzij 216.242 
euro voor 7 maanden.

De minister van Begroting,

S. WILMÈS

N° 1  DU GOUVERNEMENT

(au tableau de la loi)

Remplacer les pages 249 et 251 par les tableaux 
ci-joints.

JUSTIFICATION

En application de l’article 3 de la loi du 6 janvier 2014 
portant création d’une Commission fédérale de déontologie 
(Moniteur Belge du 31 janvier 2014), les crédits nécessaires 
au fonctionnement de la Commission sont inscrits au budget 
des Dotations.

Comme la Commission tiendra ses premières réunions en 
2016 il est nécessaire d’en inscrire les crédits au budget fédé-
ral, sous un nouveau programme 01.32.8 intitulé Commission 
fédérale de déontologie.

La dotation annuelle est de 370.700 euros, soit 216.242 
euros pour 7 mois.

La ministre du Budget,

S. WILMÈS
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Nr. 2 VAN DE REGERING 

(op de wetstabel, blz. 572)

TABEL

AANGEPASTE PROGRAMMA’S
voor het begrotingsjaar 2016

Sectie 32
FOD ECONOMIE

AFDELING 43 
REGULERING EN ORGANISATIE VAN DE MARKT

Programma 3
Bescherming intellectueel eigendomsrecht

De bladzijden 571 tot 573 en 586 vervangen door 
de tabellen als bijlage.

VERANTWOORDING

De initiële vastleggings- en vereffeningskredieten van 
2.600.000 euro, i n basisallocatie 32.43.30.354019 - Betaling 
van de facturen voor de Belgische octrooionderzoeksrap-
porten opgesteld door het EOB worden met 1.125.000 euro 
verhoogd en gebracht op 3.725.000 euro.

Overeenkomstig artikel XI.23 van het Wetboek van eco-
nomisch recht, stelt het Europees Octrooibureau (EOB) 

voor de Belgische octrooiaanvragen een onderzoeksrapport 
betreffende de nieuwheid op, alsook een schriftelijke opinie 
betreffende de octrooieerbaarheid van de uitvinding. Het 
bedrag van de prijs van het onderzoeksrapport is vastgesteld 
voor een driejarige periode. De lopende periode zal eindigen 

op 31 december 2017.

Er werd een krediet ingeschreven in de begroting van de 

FOD Economie (AB 32.43.30.35.40.19) voor de betaling van 
de maandelijkse facturen voor de onderzoeksrapporten en 
de schriftelijke opinies.

Het bedrag dat voor deze basisallocatie werd uitgetrokken 

voor 2016 bedraagt 2.600.000 euro voor het fi nancieren van 
de onderzoeksrapporten. De vastgestelde toename van het 
aantal octrooiaanvragen (25% sinds 2013), heeft echter tot 

gevolg dat het vastgelegde budget voor 2016 ontoereikend 

N° 2 DU GOUVERNEMENT 

(au tableau de la loi p. 572)

TABLEAU

PROGRAMMES AJUSTES
pour l’année budgétaire 2016

Section 32
SPF ECONOMIE

DIVISION 43
REGULATION ET ORGANISATION DU MARCHE

Programme 3
Protection du droit de propriété intellectuelle

Remplacer les pages 571 à 573 et 586 par les 
tableaux en annexe.

JUSTIFICATION

Les crédits initiaux d’engagement et de liquidation s’élevant 
à 2.600.000 euros, de l’allocation de base 32.43.30.354019 
- Paiement des factures des rapports de recherches des bre-
vets belges établis par l’OEB sont augmentés de 1.125.000 
euro et portés à 3.725.000 euros.

Conformément à l ’article XI.23 du Code de droit éco-
nomique, l ’Office européen des brevets (OEB) rédige un 

rapport de recherche de nouveauté et une opinion écrite sur 
la brevetabilité de l’invention pour les demandes de brevets 
belges. Le montant du prix du rapport de recherche est fi xé 
pour une période triennale. La période en cours expirera le 
31 décembre 2017.

Un crédit est prévu au budget du SPF Economie (AB 
32.43.30.35.40.19) pour le paiement des factures mensuelles 
de rapports de recherche et d’opinions écrites.

Le montant prévu au titre de cet article budgétaire pour 
2016 est de 2.600.000€ pour fi nancer les rapports de re-
cherche.  Cependant, l’augmentation constatée du nombre de 

demandes de brevet (25% depuis 2013) a pour conséquence 
que le budget prévu pour l’année 2016 sera insuffisant pour 
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zal zijn om de betaling te verzekeren van de vier laatste 
maandelijkse facturen van het EOB voor de in 2016 geleverde 
onderzoeksrapporten (september tot december 2016). Dit 
vertegenwoordigt een bedrag van 1.250.000 euro dat niet zal 
kunnen worden betaald met de oorspronkelijk aangenomen 
begroting 2016.

De aanzienlijke toename van het aantal Belgische octrooi-
aanvragen is het gevolg van de volgende factoren:

Door de fi scale hervorming die werd doorgevoerd in 2013 
en waardoor de aftrekbaarheid van de inkomsten uit verleende 
octrooien mogelijk werd, wordt de Belgische verleningsproce-
dure voor octrooien verkozen door de bedrijven om  sneller te 
kunnen genieten van de fi scale voordelen (de FOD Economie 
verleent een octrooi gemiddeld na 20 maanden, terwijl het 
Europees Octrooibureau gemiddeld 3 tot 5 jaar nodig heeft).  

De DIE ontving 876 aanvragen in 2013, 1024 in 2014 en 
1097 in 2015, wat een toename met 25% is van de te behan-
delen dossiers in drie jaar tijd. Volgens de waargenomen 
tendens, zouden in 2016 meer dan 1200 Belgische octrooi-
aanvragen moeten worden ingediend.

Deze tendens zou nog groter worden in de komende maan-
den, als gevolge van de vervanging vanaf 1 juli 2016 van het 
huidige systeem van aftrek van de octrooi inkomsten, door 
een systeem van aftrek van innovatie inkomsten. Dit nieuwe 
systeem zal worden ingevoerd vanaf 1 juli 2016 en voorziet 
in een aftrekbaarheid van inkomsten die voortaan ook van 
toepassing zal zijn op de Belgische octrooiaanvragen (en niet 
langer enkel op de verleende Belgische octrooien).

Het is dan ook zo dat wanneer de Belgische staat gedu-

rende een aantal maanden in gebreke blijft om de facturen 
betreffende de onderzoeksrapporten te betalen, het EOB 

geen onderzoeksrapporten meer zal verlenen en de DIE niet 
meer zal kunnen overgaan tot de verlening van de Belgische 
octrooien. Dit zou met andere woorden een impact hebben 

op het hele systeem van de bescherming van de innovatie 
van de Belgische bedrijven, alsook op de efficiëntie van de 
fi scale maatregelen die  werden genomen om deze innovatie 
te ondersteunen.

De minister van Begroting,

S. WILMÈS

assurer le paiement des 4 dernières factures mensuelles 
de l’OEB pour les rapports délivrés en 2016 (septembre à 
décembre 2016). Cela représente un montant de 1.250.000€ 
qui ne pourra être payé avec le budget 2016 tel qu’initiale-
ment adopté.

L’augmentation importante du nombre de demandes de 
brevet belge trouve son origine dans les facteurs suivants :

A la suite de la réforme fi scale intervenue en 2013 et pré-
voyant la déductibilité des revenus des brevets délivrés, la 
procédure belge de délivrance des brevets a été privilégiée 
par les entreprises afi n de bénéfi cier plus rapidement des 
avantages fi scaux (le SPF Economie délivre un brevet en 
moyenne après 20 mois alors que l ’Office européen des 
brevets met en moyenne 3 à 5 ans). 

L’OPRI a reçu 876 demandes en 2013, 1024 en 2014 et 
1097 en 2015, ce qui représente une augmentation de 25% 
des dossiers à traiter en trois ans. Selon la tendance obser-
vée, plus de 1200 demandes de brevet belge devraient être 
déposées en 2016. 

Ce mouvement devrait s’accentuer encore dans les pro-
chains mois à la suite du remplacement à partir du 1er juillet 
2016 du régime actuel de déduction des revenus de brevets 
par une régime de déduction des revenus d’innovation. Ce 
nouveau régime sera mis en place à partir du 1er juillet 2016 
et prévoit une déductibilité des revenus qui s’appliquera désor-

mais aussi aux demandes de brevet belge (et plus seulement 
aux brevets belges délivrés). 

Il est à noter que si l ’Etat belge reste en défaut de payer 
les factures relatives aux rapports de recherche pendant 
plusieurs mois, l ’OEB cessera de délivrer les rapports de 
recherche et l’OPRI ne pourra pas procéder à la délivrance 

des brevets belges. C’est donc tout le système de protection 
de l’innovation des entreprises belges qui sera impactée, tout 
comme l’efficacité des mesures fi scales prises dans ce cadre 
pour soutenir cette innovation.

La ministre du Budget,

S. WILMÈS
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Nr. 3 VAN DE REGERING 

(op de wetstabel)

TABEL
AANGEPASTE PROGRAMMA’S

voor het begrotingsjaar 2016

Sectie 33
FOD MOBILITEIT EN VERVOER

AFDELING 52 
LUCHTVAART

Er dient een programma en een basisallocatie 
ingelast te worden, luidend als volgt:

Programma 2
Belgocontrol

(Bladzijde 600)

Basisallocatie 33.52.20.312101 - Financiering van 
de kosten voor plaatselijke luchtvaartnavigatiedienst-
verlening op de Belgische luchthavens.

De bladzijden 599, 600 en 609 vervangen door de 
tabellen als bijlage.

VERANTWOORDING

Er wordt een bijkrediet van 24.899.000 euro zowel in 
vastleggingen als in vereffeningen ingeschreven. De aange-

paste vastleggings- en vereffeningskredieten worden dus op 
24.899.000 euro gebracht.

Ten einde de onderhandelingen voor een nieuwe samen-
werkingsakkoord een kans op slagen te laten, werd er beslist 

om geen kredieten in de initiële begroting 2016 van de FOD 
Mobiliteit in te schrijven.

Bij de opmaak van de initiële begroting 2016 (in juni 2015) 
was het de bedoeling om te komen tot een nieuw samenwer-
kingsakkoord met voldoende fi nanciering van de prestaties 
van Belgocontrol voor de regionale luchthavens.

N° 3 DU GOUVERNEMENT 

(au tableau de la loi)

TABLEAU
PROGRAMMES AJUSTES

pour l’année budgétaire 2016

Section 33
SPF MOBILITE ET TRANSPORTS

DIVISION 52
AERONAUTIQUE

Il convient d’insérer un programme et une allo-
cation de base, comme suit:

Programme 2
Belgocontrol
 (Page 600)

Allocation de base 33.52.20.312101 - Financement 
des coûts pour la prestation de services terminaux de 
navigation aérienne sur les aéroports belges.

Remplacer les pages 599, 600 et 609), par les 
tableaux en annexe.

JUSTIFICATION

Un crédit supplémentaire de 24.899.000 d ’euros est 
inscrit en crédits d’engagement et liquidations. Les crédits 

ajustés d’engagement et liquidations sont donc portés à 
24.899.000 d’euros.

Afi n de laisser une chance aux négociations avec les 
régions d’aboutir à un nouvel accord de coopération, il a été 

décidé de ne pas inscrire de crédits au budget initial 2016 du 
SPF Mobilité. 

Lors de l’élaboration du budget initial 2016 (en juin 2015), 
la volonté était d’arriver à un nouvel accord de coopération 
prévoyant un fi nancement des prestations de Belgocontrol 
suffisant en ce qui concerne les aéroports régionaux.
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Voor 2016, bij gebrek aan een herziening van het samen-
werkingsakkoord, neemt de federale Staat zijn verantwoorde-
lijkheid om de verderzetting van de opdrachten van openbare 
dienst van Belgocontrol te verzekeren.

De minister van Begroting,

S. WILMÈS

Pour 2016, faute d’une révision de l’accord de coopération 
avec les régions, l ’Etat fédéral prend ses responsabilités 
afi n d’assurer la continuité des missions de service public 
de Belgocontrol.  

La ministre du Budget,

S. WILMÈS
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Nr. 4 VAN DE REGERING

HOOFDSTUK 2
Bijzondere bepalingen der departementen

Sectie 12
FOD Justitie

Bladzijde 221

Art. 2.12.2

De tekst van artikel 2.12.2 vervangen door de 
volgende tekst:

 
“In afwijking van artikel 20, 2° van de wet van 

22 mei 2003 houdende organisatie van de begroting 
en van de comptabiliteit van de Federale Staat, kun-
nen verplichtingen die zijn ontstaan of aangegaan voor 
1 januari van het begrotingsjaar ten laste van kredieten 
op basisallocaties 12-51-02-12.11.01, 12-51-31-12.11.01,  
12-51-32-12.11.31, 12-56-02-12.11.01 en 12-56-03-
12.11.40 worden vastgelegd en vereffend ten laste van 
de kredieten van het lopende begrotingsjaar.”

VERANTWOORDING

Het voorwerp van dit amendement bestaat erin de draag-
wijdte van de wetsbepaling 2.12.2 bepaald in het ontwerp van 
aanpassingsblad 2016, te verbreden naar de basisallocaties 
12.51.02.121101 en 12.56.02.121101 waarvoor deze mogelijk-
heid niet bestond, zoals het Rekenhof opmerkt op bladzijde 
49 van het verslag van 6 juni 2016.

De minister van Begroting,

S. WILMÈS

N° 4 DU GOUVERNEMENT

CHAPITRE 2
Dispositions particulières des départements

Section 12
SPF Justice

Page 221

Art. 2.12.2

Remplacer le texte de l ’article 2.12.2 par le 
texte suivant: 

“Par dérogation à l’article 20, 2° de la loi du 22 mai 
2003 portant organisation du budget et de la comptabi-
lité de l’État fédéral, les obligations nées ou contractées 
pendant les année antérieures à l’année budgétaire 
en cours à charge des crédits des allocations de base 
12-51-02-12.11.01, 12-51-31-12.11.01, 12-51-32-12.11.31, 
12-56-02-12.11.01 et 12-56-03-12.11.40 peuvent être 
engagées et liquidées à charge des  crédits de l’année 
budgétaire en cours.”

JUSTIFICATION

L’objet de cet amendement est d’étendre la portée du 
cavalier budgétaire 2.12.2 prévu dans le projet de feuilleton 
d’ajustement, aux allocations de base 12.51.02.121101 et 
12.56.02.121101 pour lesquelles cette possibilité n’était pas 
prévue, ainsi que la Cour des Comptes le fait remarquer à la 
page 54 de son rapport du 6 juin 2016.

La ministre du Budget,

S. WILMÈS
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Nr. 5 VAN DE REGERING

(op de wetstabel)

TABEL
AANGEPASTE PROGRAMMA’S

voor het begrotingsjaar 2016

Sectie 5
FOD INFORMATIE- EN 

COMMUNICATIETECHNOLOGIE

AFDELING 31 
OPERATIONELE DIENSTEN

Programma 1
Informatie- en communicatietechnologie 

(Bladzijde 283)

De bladzijden 283 en 284 vervangen door de 
tabellen als bijlage.

VERANTWOORDING

De initiële vastleggingskredieten van 21.676.000 euro 
en de initiële vereffeningskredieten van 21.431.000 euro, in 
basisallocatie 05.31.10.12.11.54 – Acties rond e-government 
worden met 14.000 euro in plaats van 13.000 euro verminderd 
en gebracht op 21.662.000 euro in vastleggingskredieten en 
op 21.417.000 euro in vereffeningskredieten.

De kredieten in basisallocatie 05.31.10.35.40.01 – Toelage 
voor internationale ICT-projecten worden gebracht op 14.000 
euro in plaats van 13.000 euro, in vastleggingskredieten  en 
vereffeningskredieten.

ORGANISATIEAFDELING 31 

Programma 31/1 – Operationele diensten

B.A. 05 31 10 12.11.54: -14 KEUR
B.A. 05 31 10 35.40.01: +14 KEUR

In de initiële begroting 2016 werd reeds rekening gehouden 

met het project elektronische facturatie. Naar aanleiding van 
een opmerking van de inspectie van Financiën bestaat de 
noodzaak een transfert door te voeren naar de correcte BA 

N° 5 DU GOUVERNEMENT

(au tableau de la loi)

TABLEAU
PROGRAMMES AJUSTES

pour l’année budgétaire 2016

Section 5
SPF TECHNOLOGIE DE L’INFORMATION ET DE LA 

COMMUNICATION

DIVISION 31
SERVICES OPERATIONNELS

Programme 1
Technologie de l’information et de la communication

(Page 283)

Remplacer les pages 283 et 284 par les tableaux 
en annexe.

 JUSTIFICATION

Les crédits initiaux d’engagement s’élevant à 21.676.000 
euros et les crédits initiaux de liquidation s ’élevant à 
21.431.000 euros, de l’allocation de base 05.31.10.12.11.54 
– Actions autour de l’e-government sont diminués de 14.000 
euros au lieu de 13.000 euros et portés à 21.662.000 euros 
en crédits d’engagement et à 21.417.000 euros en crédits de 
liquidation.

Les crédits prévus sur l’allocation de base 05.31.10.35.40.01 
– Subside pour des projets ICT internationaux sont portés à 
14.000 euros au lieu de 13.000 euros en crédits d’engagement 
et en crédits de liquidation.

DIVISION ORGANIQUE 31

Programme 31/1 – Services opérationnels

A.B. 05 31 10 12.11.54 : -14 KEUR
A.B. 05 31 10 35.40.01: +14 KEUR

Le budget initial de 2016 tenait déjà compte du projet relatif 

à la facturation électronique. À la suite d’une remarque de 
l’Inspection des Finances, il est nécessaire de procéder à 
un transfert vers l’A.B. correcte s’il s’agit d’un subside. Ce 
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indien het gaat om een toelage. Deze wijziging werd reeds 
aangevraagd. De BA 31 10 35.40.01 (toelage voor interna-
tionale ICT-projecten) wordt in vastlegging en in vereffening 
verhoogd met een bedrag van 13 KEUR als compensatie met 
een vermindering van 13 KEUR in vastlegging en vereffening 
op BA 31 10 12.11.54 (acties rond e-gov). 

Door een berekeningsfout vraagt de FOD Fedict 1KEUR 
extra op BA 31 10 35.40.01 (toelage voor internationale ICT-
projecten) in vastlegging en in vereffening in compensatie met 
een vermindering van 1 KEUR in vastlegging en vereffening 
op BA 31 10 12.11.54.

De minister van Begroting,

S. WILMÈS

changement avait déjà été demandé. L’A.B. 31 10 35.40.01 
(subside pour des projets ICT internationaux) sera augmentée 
en engagement et en liquidation d’un montant de 13 KEUR en 
compensation d’une diminution de 13 KEUR en engagement 
et en liquidation sur l’A.B. 31 10 12.11.54 (actions relatives à 
l’e-gouvernement). 

Au cause d’une faute de calcul, le SPF Fedict demande 
1KEUR en plus sur le AB 31 10 35.40.01 (subside pour des 
projets ICT internationaux) en engagement et en liquidation en 
compensation d’une diminution de 1 KEUR en engagement 
et en liquidation sur l’A.B. 31 10 12.11.54 (actions relatives à 
l’e-gouvernement).

La ministre du Budget,

S. WILMÈS
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Nr. 6 VAN MEVROUW TEMMERMAN c.s.

(op de wetstabel)

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ op blz. 501  in programma 24   54.11  “soci-
aal statuut der zelfstandigen” basisallocatie 
54  11  42.80.01: “Jaarlijkse Rijkstoelage voor de 
verschillende stelsels en sectoren van het sociaal 
statuut der zelfstandigen” in kolom 6 aangepaste 
kredieten het bedrag “1 403 021” vervangen door 
“1 411 421”;

2/ op blz. 509  in programma 24  58.44  “soci-
ale zekerheid voor loontrekkenden” basisallocatie 
58  44  42.80.03   “Algemene toelage ten voordele 
van de sociale zekerheidsregelingen voor werkne-
mers”  in kolom 6 aangepaste kredieten het bedrag 
“6 442 235” vervangen door “6 517 835”.

VERANTWOORDING

Uit de algemene toelichting (blz. 40) blijkt dat de onderbe-
nutting die gevraagd wordt van de gezondheidszorg bij deze 
begrotingscontrole opnieuw wordt verhoogd. Daar waar de 
inspanning in de initiële begroting werd bepaald op 361 mil-
joen euro, werd dit bedrag verhoogd met 59  miljoen euro 
aanvullende structurele onderbenutting en 25 miljoen euro 
afkomstig uit facturatiefraude, overconsumptie en medische 
verspilling.  Dit cijfer, een bijkomende inspanning van 84 mil-
joen euro, werd ook bevestigd aan het verzekeringscomité 
van het RiZiv.

Door deze bijkomende besparing valt de groeinorm in 
de gezondheidszorg terug tot 0,72 %. Dit terwijl de gezond-
heidszorg net nood heeft aan bijkomende investeringen. Dit 

amendement wil de geplande bijkomende onderbenutting 
herinvesteren in de gezondheidszorg.  Om het effect van de 
gevraagde inspanning door de gevraagde onderbenutting te 
compenseren worden de aangehaalde toelages verhoogd 
met een verdeling 90-10.

De minister van Volksgezondheid moet dit budget ter 
beschikking stellen van het RiZiv voor de terugbetaling van 

de geestelijke gezondheidzorg. Vanaf 1 september 2016 krij-
gen de psychologie  en de psychotherapie een plaats in de 
gezondheidszorg.  Het is dan ook niet meer dan logisch dat 

N° 6 DE MME TEMMERMAN ET CONSORTS

(au tableau annexé à la loi)

Apporter les modifi cations suivantes:

1/ à la page 501, au programme 24  54.11  “sta-
tut social des indépendants”, allocation de base 
54 11 42.80.01: “Subvention annuelle de l’État pour 
les différents régimes et secteurs du statut social 
des travailleurs indépendants”, 6e colonne crédits 
ajustés, remplacer le montant “1  403  021” par le 
montant “1 411 421”;

2/ à la page 509, au programme 24 58.44 “Sécurité 
sociale des travailleurs salariés”, allocation de base 
58 44 42.80.03 “Subvention générale de l’État en 
faveur des régimes de sécurité sociale des travail-
leurs salariés”, 6e colonne crédits ajutés, remplacer 
le montant “6 442 235” par le montant “6 517 835”.

JUSTIFICATION

Il ressort de l’exposé général (p. 40) que la sous-utilisation 
demandée en soins de santé lors de ce contrôle budgétaire 
est à nouveau augmentée. Alors que le budget initial fi xait 
l ’effort à 361 millions d’euros, ce montant a été augmenté 
d’un montant de 59 millions d’euros relatif à une sous-utili-
sation structurelle complémentaire ainsi que d’un montant de 
25 millions d’euros provenant de facturations frauduleuses, de 
la surconsommation et du gaspillage médicaux. Ce chiffre, qui 
représente un effort supplémentaire de 84 millions d’euros, a 
également été confi rmé au comité de l’assurance de l’INAMI.

Par suite de cette économie additionnelle, la norme de 
croissance en soins de santé est réduite à 0,72 %. Et ce, 
alors que les soins de santé ont précisément besoin d’inves-

tissements supplémentaires. Le présent amendement tend 
à réinvestir la sous-utilisation additionnelle prévue dans les 
soins de santé. Afi n de compenser l’effet de l’effort demandé 
à la faveur de la sous-utilisation, les subventions citées sont 
augmentées selon une répartition 90-10.

La ministre de la Santé publique doit mettre ce budget à la 
disposition de l’INAMI pour le remboursement des soins de 

santé mentale. La psychologie et la psychothérapie relèveront 
des soins de santé à partir du 1er septembre 2016. Dans ces 
conditions, il n’est que logique que ces soins soient rendus 
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deze zorg toegankelijk wordt gemaakt door terugbetaling via 
het RiZiv. Een voorstel tot methode werd hiervoor reeds uit-
gewerkt door het Kenniscentrum voor de Gezondheidszorg.  
Meerdere studies tonen de nood aan de terugbetaling van 
psychologische bijstand aan.

Karin TEMMERMAN (sp.a)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît DISPA (cdH)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

accessibles grâce au remboursement par l’INAMI. Une pro-
position de méthode a déjà été élaborée par le Centre fédéral 
d’expertise des soins de santé. Plusieurs études démontrent 
la nécessité du remboursement de l’aide psychologique.
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Nr. 7 VAN MEVROUW TEMMERMAN c.s.

(op de wetstabel)

Op bladzijde 614, Sectie 44 POD Maatschappelijke 
integratie, Armoedebestrijding en Sociale econo-
mie, in het begrotingsartikel “Terugbetalingen aan 
HZIV” (44.55.12.34.32.00), het getal “46 460” telkens 
vervangen door het getal “76 460” zowel voor het 
vastleggingskrediet als het vereffeningskrediet.

VERANTWOORDING

Dit amendement biedt een antwoord op de opmerking in het 
rapport van het Rekenhof (blz. 64) over de begrotingscontrole, 
waar meer bepaald het volgende wordt toegelicht:

Sect ie 44  – POD Maatschappel i jke integrat ie, 
Armoedebestrijding en Sociale economie. Programma 
44.55.1  – Terugbetalingen medische kosten aan de HZIV 
(MediPrima) basisallocatie 44.55.12.34.32.00 bevat het krediet 
voor de terugbetaling van de medische kosten aan de Hulpkas 
voor ziekte-en invaliditeitsverzekering (HZIV). Het krediet 
bedroeg bij de initiële begroting 53,8 miljoen euro. Op basis 
van recentere parameters werd het krediet teruggebracht tot 
46,5 miljoen euro.

Vanaf 1 januari 2014 moeten de ziekenhuizen op elektro-
nisch wijze hun prestaties voor personen die door het OCMW 
ten laste worden genomen en die niet beschikken over een 
ziekteverzekering (waaronder illegale en legale vluchtelingen), 
aan de HZIV overmaken. Deze instelling betaalt de zieken-
huizen terug en factureert op zijn beurt maandelijks aan de 
POD Maatschappelijke Integratie (POD MI).

In 2014  bedroeg de jaarlijkse facturatie vanuit de HZIV 
naar de POD MI 20,9 miljoen euro. In 2015 nam deze toe 
tot 44,4 miljoen euro . Het systeem komt in 2016 verder op 
kruissnelheid omdat bijna alle ziekenhuizen ondertussen van 

start zijn gegaan met de elektronische facturatie. Ook raken 
de voorschotten uitgeput die in 2014 waren toegekend om 
ziekenhuizen de nodige tijd te geven om dit elektronisch circuit 

in werking te stellen. De maandelijkse facturatie bedraagt in 
de eerste maanden van 2016 gemiddeld 6,2 miljoen euro.

Het Rekenhof wijst erop dat de aangepaste begroting on-
voldoende rekening houdt met deze toename. Het krediet zal 

dus mogelijks niet volstaan om de volledige terugbetaling aan 

N° 7 DE MME TEMMERMAN ET CONSORTS

(au tableau annexé à la loi)

A la page 614, section 44 SPP Intégration soci-
ale, Lutte contre la pauvreté et Économie sociale, 
article budgétaire “Remboursement à la CAAMI” 
(44.55.12.34.32.00), remplacer à chaque fois le mon-
tant “46 460” par le montant “76 460” tant pour le cré-
dit d’engagement que pour le crédit de liquidation.

JUSTIFICATION

Le présent amendement répond à l’observation formu-
lée dans le rapport de la Cour des comptes (p. 64) relative 
au contrôle budgétaire, qui relève plus particulièrement 
ce qui suit:

Section 44  – SPP Intégration sociale, Lutte contre 
la pauvreté et Économie sociale. Programme 44.55.1  – 
Remboursement des frais médicaux à la Caami (MediPrima) 
L’allocation de base 44.55.12.34.32.00  comprend le crédit 
destiné au remboursement des frais médicaux à la Caisse 
auxiliaire d’assurance maladie-invalidité (Caami). Dans le 
budget initial, ce crédit s’élevait à 53,8 millions d’euros, mais il 
a été ramené à 46,5 millions d’euros en raison de paramètres 
plus récents.

Depuis le 1er janvier 2014, les hôpitaux doivent transmettre 
par voie électronique à la Caami leurs prestations en faveur 
des personnes prises en charge par le CPAS et ne disposant 
pas d’une assurance maladie (parmi lesquelles les deman-
deurs d’asile légaux et illégaux). La Caami rembourse ensuite 
les hôpitaux et facture à son tour ces frais mensuellement au 
SPP Intégration sociale (ci-après SPP IS).

En 2014, la facturation annuelle adressée par la Caami au 
SPP IS s’élevait à 20,9 millions d’euros. En 2015, elle a atteint 
44,4 millions d’euros. Le système atteindra sa vitesse de croi-

sière en 2016 parce qu’entre-temps, tous les hôpitaux auront 
adopté la facturation électronique. Les avances accordées 
en 2014 pour donner aux hôpitaux le temps nécessaire pour 
mettre en marche ce circuit électronique seront aussi bientôt 
épuisées. Au cours des premiers mois de 2016, la facturation 

mensuelle s’est élevée à 6,2 millions d’euros en moyenne. 

La Cour des comptes souligne que le budget ajusté n’in-
tègre pas suffisamment cette augmentation. Il est donc pos-

sible que le crédit ne puisse pas garantir un remboursement 
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de HZIV te verzekeren. Indien het facturatieritme van 6,2 mil-
joen euro per maand blijft aanhouden, schat de POD MI de 
onderraming op 30 miljoen euro.  Na uitputting van het krediet 
kan de HZIV niet langer worden terugbetaald en kan deze 
niet meer instaan voor de betaling van de ziekenhuisfacturen.

Er is voorzien in een provisioneel krediet ter fi nanciering 
van de asielcrisis (basisallocatie 03.41.10.01.00.03). Het 
Rekenhof merkt echter op dat een deel van de maandelijkse 
facturatie van de HZIV betrekking heeft op geneeskundige 
prestaties ten gunste van vluchtelingen die zijn aangekomen 
vóór 2015.

Karin TEMMERMAN (sp.a)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Benoît DISPA (cdH)
Kristof CALVO (Ecolo-Groen)

complet à la Caami. Si le rythme de facturation de 6,2 millions 
d’euros par mois est maintenu, le SPP IS chiffre la sous-
estimation à 30 millions d’euros. Une fois le crédit épuisé, la 
Caami ne pourra plus être remboursée et ne pourra donc plus 
assurer le paiement des factures des hôpitaux.

Un crédit provisionnel est prévu pour fi nancer la crise de 
l’asile (allocation de base 03.41.10.01.00.03). La Cour relève 
toutefois qu’une partie de la facturation mensuelle de la Caami 
concerne des prestations médicales en faveur de demandeurs 
d’asile arrivés avant 2015.
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